

# 文學院35周年院慶共同 書寫輝煌新篇章

國文學系／張育綸

本年適逢本校升格改制35周年，也是文學院成立35周年誌慶；文學院於113年12月6日舉辦35周年院慶活動，由高師大校長王政彥、前校長戴嘉南、前副校長王惠亮、副校長李昭蓉、前院長陳靖奇、前院長張玉玲及現任李翠玉院長等貴賓與會，共同見證歷史性的里程碑。院慶活動內容豐富多元，包括回顧文學院的發展歷程、展示學生的創作成果，並舉辦獨具特色的開運祈福八卦茶席，邀請師友一同品茗，更有一系列人文藝術表演，充分展現文學院深厚的人文底蘊與文化藝術魅力。

回顧1989年8月，高師大為因應國家建設，配合時代需求，成立「人文教育學院」，以統籌校內有關人文教育之教學、研究、服務及推廣教育工作，並於1997年4月改名為「文學院」。35年來，文學院歷經十一位院長，始終弦歌不輟，已成為南台灣培育人文學科人才的重鎮。肩負有陶冶全校師生人文素養之重責大任，更對高雄大都會及南部地區，負有推廣服務、發揚人文精神的使命。

文學院35周年院慶以「35好友聯合餐會」溫馨揭幕，餐會邀請眾多師友歡聚一堂，共同回憶文學院的點滴時光。席間，與會師長暢談往昔生活趣事，氣氛充滿溫暖與感動，彷彿將時光拉回到文學院的創立初期，對學院35年光輝歷史的致敬，也為整場院慶活動注入了美好的情懷，展現了文學院薪火相傳、攜手共進的深厚精神。



高師大王政彥校長於文學院35好友聯合餐會致詞勉勵



高師大戴嘉南前校長於文學院35好友聯合餐會致詞勉勵



高師大文學院李翠玉院長（右1）致贈紀念品予文學院陳靖奇前院長（左1）、王惠亮前代院長（左2）、張玉玲前院長（右2）

「天涯共此尋瓊露－文學院35周年開運祈福八卦茶席」活動，將八種不同的茶種，以八卦陣的形式擺放，象徵陰陽和諧與自然之美。在與會貴賓開鑼儀式之後，茶席於圖書館穿堂盛大舉行。司茶人由多位文學院經學研究所同學擔任，現場茶香四溢，賓主盡歡，傳遞了對文學院未來祥和順遂的美好期許，更成為院慶活動中不可錯過的亮點之一。

八卦茶席活動過程中，書法大師蕭季慧以雙管書法表演為文學院帶來祝福，左右開弓的技巧配合行雲流水的字跡，書寫「高師傳雅韻，文院啟華章」等字，完美展現傳統文化的優雅之美，贏得現場熱烈掌聲。柯嵐馨老師帶領古典舞班的學員，以優雅的舞姿帶來別具韻味的視覺享受，林虹妍老師的古箏演奏則將音樂的情韻與茶席氛圍融為一體，蔡沁恩同學呈現的太極拳劍表演，以力與美的完美融合展示了傳統武術的精髓。文學院舉辦之第二屆「有情微書寫·尋訪文學院」創作徵選比賽頒獎典禮，則透過表彰傑出的文學創作，激勵更多學生投身文學創作，展現文化傳承的力量。



開運祈福八卦茶席李翠玉院長開場



蕭季慧大師（左2）送給高師大文學院雙管書法墨寶



「有情微書寫」創作徵選比賽頒獎



柯嵐馨老師（中）等演繹古典舞

高師大前校長戴嘉南表示，文學院自「人文教育學院」創校以來，歷經多年的發展，培育了無數優秀人才。藉由此次院慶，他向所有曾經的師長與同仁表達敬意，並對新進的同仁們寄予厚望，期許文學院未來能繼續創造更多的輝煌。高師大校長王政彥表示，在李院長的積極領導下，文學院的發展更加蓬勃。文學院擁有中文、英文、臺語、客語、原住民語及東南亞語等多元語言資源，未來將推出本土多元語言計畫，成為高師大的教學亮點。文學院李翠玉院長表示，35年的歷程是一段充滿努力與成長的旅程，見證文學院從創立初期到今日卓越發展的非凡成就。這段歷史凝聚全體師生的努力，讓文學院不僅培育了無數具有人文素養與批判思維的人才，也對社會產生深遠影響。李院長強調，未來文學院將持續扮演文化與知識傳承的重要角色，以傳承深厚的文化精神為基石，帶領全體師生共同努力，延續輝煌，開創未來。（本文作者為國文學系研究生）



開運祈福八卦茶席